

# 穆尔西废除争议宪法声明

## 未取消宪法草案公投,反对派恐难罢休

埃及国家电视台当地时间9日凌晨报道,埃及总统穆尔西已颁布新宪法声明,从即日起完全废除上月22日颁布的引起广泛争议的宪法声明。由于新宪法声明没有取消15日的宪法草案公投,分析人士认为,反对派难以就此罢休。

### 废除声明但维持公投

穆尔西的助手萨利姆·阿瓦举行新闻发布会,宣布



11月颁布的宪法声明“从这一刻起废除”。

当天早些时候,穆尔西召集多家政党,就国内局势对话,但受到主要反对派团体抵制。对话后穆尔西新颁布宪法声明,原定本月15日进行的宪法草案公投将如期举行。

依照阿瓦的说法,讨论结果表明,受到法律规定限制,穆尔西无法改变既定公投日期。

阿瓦说,如果宪法草案在公投中没有获得通过,将经由民众选举组建新的制宪委员会,制订新草案,而非由议会指定制宪委员会成员。

### 反对者对妥协不买账

废除宪法声明和推迟宪法草案公投是反对派人士和示威民众两大诉求,反对派团体以这两项要求为参加全国对话的前提条件。

埃及主要反对派团体没有立即回应穆尔西的最新决定。反对派联盟组织“救国阵线”一名发言人告诉路透社记者,这一组织打算9日开会,讨论穆尔西的新声明。这名发言人说,以个人观点而言,穆尔西最新决定“不足以”平息批评。

在首都开罗解放广场,不少反穆尔西示威者对总统的妥协反应冷淡。50

岁示威者穆罕默德·沙基尔告诉法新社记者:“这不会改变任何事情。”

示威者希沙姆·伊扎特看法相似,认定穆尔西的妥协措施是“给我们蜜吃”,但“这还不够”。一些示威者说,他们要求穆尔西下台。

穆尔西宣布取消宪法声明前,军方8日首次就政治僵局表明立场,呼吁各方以对话方式达成共识。

据新华社

9日,一名示威者手里拿着一瓶油和一包糖,在总统府外抗议穆尔西的“小恩小惠”。

### 迈沙阿勒誓言

#### 永不承认以色列

本报讯 流亡海外的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人哈立德·迈沙阿勒8日出席哈马斯成立25周年纪念集会,称自己永远不会承认“以色列占领的合法性”,哈马斯在土地问题上不会让步。

哈马斯14日才成立25周年,纪念活动提前至8日举行,这也是巴勒斯坦首次反抗以色列占领的纪念日。

另外,迈沙阿勒说,哈马斯把巴勒斯坦解放组织视作巴勒斯坦团结的象征。迈沙阿勒说:“巴勒斯坦解放组织是我们的唯一当局,我们希望和它联合。”迈沙阿勒8日表态被外界解读为,哈马斯仍希望加入巴解组织。 据新华社

### 瑞大使跷二郎腿

#### 伊朗总统很不爽

本报讯 据美国合众国际社8日报道,新任瑞典驻伊朗大使彼得·泰勒向伊朗总统艾哈迈德·内贾德递交国书的时候跷着二郎腿,让内贾德感到很不舒服。

伊朗一家网站发布了大使和总统两人会面时的照片,照片上泰勒大使确实是跷着二郎腿,但同时可以看到内贾德总统也跷着二郎腿。该网站称内贾德之所以这么做,是因为要对瑞典驻伊大使的行为作出回应。

西佛罗里达大学的大西洋连线网站说,向别人展示自己的脚底在穆斯林文化当中被视为对他人的冒犯。“脚被看成脏东西,最靠近地面,更靠近罪恶,离神更远。当有穆斯林在场时,要注意不要让你的脚底对着房间里的其他人。”

(韦华明编译)

# 叙反对派建“最高军事委员会”

## 武装整合求西方武器援助,前景不明朗

本报讯 一名不愿公开姓名的反对派官员告诉记者,大约500名反对派各派别武装力量代表5日起在土耳其安塔利亚举行会议,商讨整合。反对派官员说,9日对外公布涉及武装力量整合的细节。

美联社解读,反对派整合武装力量的目的是尽快获得美国等西方国家援助,特别是武器援助。一些分析师说,为化解美国等国家的担忧,“最高军事委员会”把两个宗教极端团体“支持阵线”和“自由人组织”排除在外。

美国战争研究所研究员伊丽莎·奥巴马认为,一些武装人员

由于寻求获得武器而加入极端武装团体;一旦“最高军事委员会”从西方获得武器援助,这些人可能改换门庭。

一些分析师说,“最高军事委员会”前景不明朗。一方面,这一机构与全国联盟之间的关系定位还没有确定;另一方面,无法确定它能否获得外国政府认可。

另外,尽管排除两个极端团体,一些涵盖在“最高军事委员会”内的武装团体依旧有宗教诉求,这一情形可能影响“最高军事委员会”获得外来军事援助的进程。

新华社供本报特稿

### 相关新闻

#### 叙政府指反对派或用化学武器

据新华社专电 叙利亚政府8日警告,反对派武装已经控制一座化学工厂,有可能动用化学武器。

叙利亚外交部当天发表声明,说反对派武装控制北部重镇阿勒颇市以东一座生产“有毒化学品”的工厂,“可能对叙利亚民众动用化学武器”。

法新社推测,外交部声明可能指向萨菲拉镇叙利亚沙特化学公司。反对派主要武装团体之一“救国阵线”武装人员本周早些时候占领这座以氢氧化钠和氯化氢等为主要产品的工厂。

叙利亚外交部当天分别向联合国安全理事会和秘书长潘基文致信,再次重申叙方立场,承诺“任何情况下不会动用化学武器”。

## 2012济南岁末精品车展

# 距岁末车展开幕还有4天

>>时间: 2012年12月14—16日

>>地点: 济南舜耕国际会展中心

>>主办单位: 齐鲁晚报·生活日报 >> 咨询热线: 0531-81758665

>>岁末车展合作银行: 中国建设银行山东省分行

**购新车, 抽景逸** 风行景逸1.5XL尊贵版开回家!

车展期间, 凭购车发票原件或定金收据即可免费抽取汽车大奖!

详询: 济南利航风行汽车4S店 0531-85609911 85609922